
PROTOKÓŁ NR 19/25 Z POSIEDZENIA KOMISJI 

DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA W DNIU 9 GRUDNIA 2025 

ROKU 

Przewodniczący Komisji Bernard Pigulla na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 4 radnych. 

Po czym przystąpił do realizacji następującego porządku obrad: 

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

a) w sprawie ustalenia planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2026 

rok (druk nr 84/2025), 

b) w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu 

Tarnogórskiego na 2026 rok (druk nr 85/2025), 

2) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

3) sprawy bieżące. 

Ad 1a) 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały 

w sprawie ustalenia planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2026 

rok. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 1b) 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały 

w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu 

Tarnogórskiego na 2026 rok. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 
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Ad 2) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 18/25 

z posiedzenia Komisji w dniu 18 listopada 2025 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 3) 

Radny Piotr Krok zapytał o projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 

Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok w zakresie pkt. 11 uzasadnienia, 

czyli zmniejszenia w planie wydatków Zarządu Dróg Powiatowych (ZDP) 

na kwotę 621 362 zł w związku z przesunięciem realizacji zadań na rok 

2026. Jakie zadania są przesunięte i dlaczego? 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu powiedział, że to są inwestycje, 

które są w trakcie realizacji, a płatność jest przesunięta na 2026 rok. 

Radny Piotr Krok zapytał o most na ul. Drozdka w Kaletach. 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że tam toczy się nadal postępowanie 

projektowe oraz procedura uzyskania pozwolenia na budowę. 

Radny Piotr Krok zapytał czy jest zagwarantowany most zastępczy na czas 

trwania inwestycji. 

Członek Zarządu Powiatu stwierdził, że zgodnie z umową ma powstać 

most tymczasowy. 

Radny Piotr Krok zapytał o most w przysiółku Osiek w Boruszowicach. 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że ten most jest w fazie 

projektowania. 

Radny Piotr Krok zapytał czy tam też jest zagwarantowany most 

tymczasowy. 
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Członek Zarządu Powiatu powiedział, że na razie trwa faza projektowania. 

W momencie, kiedy będzie ten projekt, Zarząd Powiatu rozpocznie 

starania o środki na realizacje inwestycji mostowych, bo tych mostów jest 

sporo. Planuje się wykonać jeszcze mosty w Zbrosławicach i na drodze do 

Mikołeski. W momencie, kiedy będą projekty będziemy aplikować o środki 

zewnętrzne. 

Radny Piotr Krok powiedział, że potrzebuje gwarancji, że projekt będzie 

przewidywał w tym miejscu przeprawę tymczasową. 

Członek Zarządu Powiatu stwierdził, że będzie trzeba to na etapie 

inwestycji ustalić w jaki sposób będzie zabezpieczony przejazd. 

Przewodniczący Komisji zapytał o problematyczny most pomiędzy 

Zbrosławicami i Ptakowicami. Jakie są prowadzone działania przez 

Konserwatora Zabytków w tej sprawie? 

Członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że obecnie nie ma jeszcze takiej 

informacji, projektant realizuje projekt i trwają uzgodnienia. Nie ma 

informacji czy obiekt zostanie wpisany na listę zabytków. Wpis na listę 

zabytków spowoduje problemy w trakcie realizacji inwestycji. Nie da się 

utrzymać tego przepustu w taki sposób jaki jest, musi zostać 

przebudowany aby zwiększyć nośność. Gdy most zostanie wpisany 

do rejestru zabytków będzie trzeba się zastanowić nad dalszym 

postępowaniem, czy nie trzeba np. wybudować mostu w innym miejscu. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest zwolennikiem budowy 

infrastruktury, ale może się okazać, że konserwator obejmie ten obiekt 

swoją opieką, może okaże się też, że jest to teren Natura 2000 i będą 

potrzebne decyzje środowiskowe. Następnie zapytał jakie są plany dla 

ul. Pyskowickiej. 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że sądownie została rozwiązana 

umowa dotycząca projektu tej drogi. Będzie trzeba przygotować 

postępowanie dotyczące przygotowania dokumentacji projektowej 
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w nowym zakresie i to na pewno będzie się wiązać z bardzo długim 

procesem projektowym i minie wiele lat zanim ten projekt powstanie 

a następnie będzie trzeba znaleźć środki na realizację tego zadania. 

Zarząd Powiatu chce doprowadzić do tego, aby ta droga była przejezdna. 

Dyrektor ZDP przygotowuje kosztorys remontu tego 3-kilometrowego 

odcinka. Po zapoznaniu się z kosztorysem Zarząd Powiatu podejmie 

decyzje o ogłoszeniu postępowania przetargowego. To będzie 

prawdopodobnie na początku 2026 roku. 

Przewodniczący Komisji nawiązał do tematu częściowo zablokowanej drogi 

w Kamieńcu mówiąc, że jest ona w złym stanie i obawia się, 

że w przyszłym roku będzie trzeba całkowicie zamknąć tam przejazd. 

Właściciel terenu, na którym jest skarpa nie podejmuje się jej naprawy. 

Członek Zarządu Powiatu potwierdził, że w trakcie remontu mostu 

w Boruszowicach będzie stworzona przeprawa tymczasowa. 

Przewodniczący Komisji zapytał kiedy będzie ogłoszony przetarg 

na nakładki. 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że obecna umowa jeszcze 

obowiązuje, ale ZDP przymierza się do ogłoszenia przetargu na 2026 rok. 

Dodał, że pewne odcinki są już wytypowane do realizacji, pozostałe będzie 

się typować w okresie zimowym oraz po zimie. Dodał, że ZDP stara się na 

bieżąco reagować. 

Radny Jan Gryc zapytał czy w planie jest położenie nakładki na 

ul. Słowackiego od ul. Grodzkiej do szkoły. 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że jak zostanie przygotowany plan 

położenia nakładek to go omówi na posiedzeniu Komisji. 

Radny Jan Gryc zaprosił na odsłonięcie Gwarka 15 grudnia o godzinie 

12:00 na skrzyżowaniu ul. Grodzkiej i ul. Słowackiego. 
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Członek Zarządu Powiatu dodał, że posąg ma stanąć na gruncie Powiatu. 

Wykonany jest przez bardzo dobrą tarnogórską firmę. 

Radny Piotr Krok zapytał o przetarg na ul. św. Marka i Rubinową 

w Miasteczku Śląskim. 

Członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że przetarg cieszył się bardzo 

dużym zainteresowaniem. Wartość kosztorysowa wynosiła 7,5 mln zł. 

24 firmy przystąpiły do postępowania przetargowego, aktualnie oferty są 

badane, również w zakresie rażąco niskiej ceny. Szczegóły znajdują się na 

stronie internetowej ZDP. 

Radny Piotr Krok zapytał jaki jest planowany termin zakończenia 

inwestycji. 

Członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że koniec 2026 roku. 

Adam Chmiel Starosta Tarnogórski wskazał, że Zarząd Powiatu chce 

utrzymać poziom remontów dróg w 2026 na poziomie z 2025 roku. Dodał, 

że na dzisiejszym spotkaniu Wojewoda Śląski wskazał, że najwięcej 

środków na drogi w województwie otrzymał Powiat Tarnogórski. 

Poinformował, że program Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg będzie trwał 

do 2030 roku i nie ma programu na kolejne lata. Obecnie najlepiej 

punktowane są zadania, gdzie droga łączy miasto i wieś. Ponadto mówił 

o zakupach związanych z ochroną ludności i obroną cywilną. Na ten temat 

wywiązała się szczegółowa dyskusja. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy Powiat ma w swoim zasobie projekty 

na inwestycje i remonty na drogach wiejskich czy są tylko dla dróg 

miejskich. Może warto zrobić projekty dla obszarów wiejskich. 

Radny Jan Gryc powiedział, że nie wiadomo jakie będą programy. 

Radny Krzysztof Nowak zapytał czy lepiej robić zadania inwestycyjne czy 

lepiej remontować. 
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Radny Jan Gryc powiedział, że zdecydowanie lepiej robić remonty. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgadza się z tym, bo to są szybsze 

zadania. 

Członek Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, że Powiat startował we 

wszystkich konkursach, gdzie były środki na remonty i w każdym otrzymał 

dofinansowanie. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynęło pismo dotyczące 

wyznaczenia przedstawiciela Rady Powiatu, który mógłby wziąć udział 

w charakterze obserwatora w II przetargu na sprzedaż nieruchomości 

stanowiącej własność Powiatu Tarnogórskiego położonej w Zbrosławicach, 

obręb Łubie. 

Nikt z radnych nie zgłosił się do uczestnictwa w przetargu. 

Wywiązała się szczegółowa dyskusja na temat sprzedaży zabytkowych 

nieruchomości.  

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska 

(-) Bernard Pigulla 
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